VECKANS CITYPROFIL ÄR GUNNAR SVEBRING, FÖRFATTARE OCH VISPOET.
Han är aktuell med sin andra roman ”Pilkastaren” som utspelar sig i ”den lilla staden som tar sig själv på så stort allvar”, det vill säga Lund. Vi låter Gunnar och bokens huvudkaraktär Benjamin välja favoriter.    
Fredrik Magnusson - Lokaltidningen
VART GÅR DU FÖR ATT...
... stoppa tidens flykt?
– Domkyrkan, alltings begynnelse. Jag döptes i kryptan 1961. Runtomkring har allt förändrats under 900 år, men som en gigantisk stensnigel vilar den obekymrad och tryggt som centrum. Huvudpersonen i ”Pilkastaren”, den unge filosofiläraren Benjamin, finner här en Haikudikt i en bönbok som visar sig vara väsentlig.
... få lysande idéer?
– Lundagård/Kungshuset. Besöker ofta i minnet filosofiska institutionen som låg i huset tills 2014. Läste här i början på 90-talet. Huvudpersonen Benjamin i romanen är lärare här i Praktisk filosofi. Doften i den gamla korkskruvsformade trätrappan påminner om den i Bosebo kyrka på Kulturen. Dock något mindre besk, konstaterar Benjamin, antagligen på grund av århundraden av predikningar i kyrkan. Min favoritstaty ”Mannen som bryter sig ut ur klippan” ligger på universitetsplatsen. Skildras existentiellt vid en nattlig promenad genom Benjamin.
... komma bort från vardagslunken en liten stund?
– John Bull och Törstiga Torsten är två platser i romanen där Benjamin försöker finna tröst allt eftersom snaran kring hans existens dras åt. Törstiga Torsten existerar inte längre, men är numer litterärt förevigad. ”Bullen” är identisk sedan 90-talet. Till och med kanoten i taket hänger kvar. Här utspelar sig i början på ”Pilkastaren” något väsentligt som triggar i gång handlingen.
... väcka gamla minnen till liv?
– Pilen, dartklubben i källaren på Kung Oscars väg. Låg en gång de facto här. Här umgås Benjamin med ett brokigt pilkastargäng som är ett av naven i historien. Skildrad i detalj genom mitt, och Benjamins minne. På gatan utanför, i oktoberkylan och regnet, konstaterar Benjamin att det inte är konstigt att de stora civilisationernas vaggor stod på sydligare breddgrader. För vad hade Aristoteles kommit fram till om han fötts i Eslöv, eller ännu värre – Norrland! På sin höjd att han kunde pinka sitt namn i snön, vilket bevisar att värme vinner över kyla.
...samla dina tankar?
– Coffee Break. Stamställe sedan många år. Stadens absolut godaste kaffe latte. Här skrev jag en stor del av romanen, bland annat avslutningsraderna. Här förde jag upprepat pennan till pappret och lät orden föra berättelsen framåt. Magi? Självklart. 
”I begynnelsen var ordet.”

